国办印发《电子印章管理办法》

国务院办公厅印发《电子印章管理办 法》(以下简称《办法》),对电子印章 管理和应用活动进行规范。《办法》适 用于行政机关、企业事业单位、社会 组织以及其他依法成立的组织。

码技术和相关数字技术表征印章的 特定格式数据,用于实现电子文件的 可靠电子签名,符合规定的电子印章 与实物印章具有同等法律效力。

《办法》规定,电子印章管理包括

加强全过程信息保护和相关信息系 统安全,推动电子印章规范管理。

《办法》要求,电子印章管理工作 遵循统筹推进、分级管理、规范标准、 安全可控的原则。国家密码管理局

电子印章的规范管理和推广应用, 各地区各部门应当统筹加强本地区 本部门(本系统)电子印章的规范管 理和推广应用,促进电子印章互信

国庆中秋假期交出活力满满"成绩单"

\$新华鲜报

"双节"临神州,山河尽欢颜。 10月9日,各部门密集发布国 庆中秋假期最新"成绩单"——

交通运输部发布,10月1日至 8日,全社会跨区域人员流动量累 计24.33亿人次,日均3.04亿人次, 比 2024 年同期日均同比增长

文化和旅游部测算,假日8天, 全国国内出游8.88亿人次,较2024 年国庆节假日7天增加1.23亿人次; 国内出游总花费8090.06亿元,较 2024年国庆节假日7天增加1081.89

国家电影局发布,我国2025年 国庆档电影票房为18.35亿元,观影 人次为5007万。

"双节"添彩,人文闪耀,经济繁 荣。在"加长版黄金周"里,人们以 竞相出行为笔、以锦绣河山为卷,描 绘出怎样的金秋动感画面?

"流动的中国",见活力、见实力。 贵州花江峡谷大桥,这座以"横 竖都是第一"刷屏网络的新晋世界 第一高桥,在这个假期成为了"公路 迷"们的打卡新地标。仅假期首日, 花江峡谷大桥收费站出口车流量达

更通达的路桥、更快捷的列车、 更完善的交通系统,助力国庆中秋 假期交通出行创历史新高。

同程数据显示,假期前夕,由高 速、高桥、高铁组成的"三高"线路密 集上新,串联红色、月色、秋色等主 题景区和旅游产品,使得出游半径 在300公里左右的旅行频次更高,体 验更加丰富;假期小客车免费通行 全国收费公路等政策,进一步刺激 了国内市场的消费热度。

高铁疾驰、飞机翱翔、游轮远 航、自驾如风……人们"说走就走" 的身影背后,是大国的底气、大国的

"人文的中国",有内涵、有情怀。 10月1日凌晨4时,天还未亮, 北京天安门广场已经人头攒动。清 晨时分,12.1万人屏息望向旗杆高 处,期待着共同见证五星红旗与太

在湖南韶山、中共一大会址、嘉 兴南湖等地参访缅怀,在江西婺源、 北京香山赏秋观景,在湖北省博物 馆、沈阳故宫博物院度过中秋之夜 ……家国豪情与出游热情叠加,如 同有力的引擎,驱动着人文经济的 齿轮加速运转。

充满中秋"氛围感"的夜游,在 这个假期格外受到游客欢迎,带动 火热的"夜经济": 携程数据显示, "夜游"在携程上的搜索热度环比 增幅超200%。上海浦东美术馆、 南京博物院等多家场馆夜间热度 同比涨超5倍。拥有无人机烟花秀 等夜间活动的无锡禅意小镇·拈

涌动着家国情、中国风、文化味 的假期生活不断印证,文化已是驱 动消费、赋能经济的关键要素。

花湾、重庆欢乐谷等景区热度增长

"团圆的中国",更深情、更有力。 月照家国,光影同辉。国庆档 票房冠军《志愿军:浴血和平》将亲 情、战友情、家国情凝为一体,展现 英烈们保家卫国的决心,对家国同

团聚的日子里,一部直击心灵 的电影,总能引发无限共鸣。

《浪浪人生》以黑色幽默手法 展开叙事,讲述了一家人相互托举 勇破万难的故事;《震耳欲聋》聚焦 聋人群体反诈题材,部分故事取材 自真实事件;《三国的星空第一部》 充分发挥动画表现力,将观众带回 硝烟四起、群雄争霸的三国时代 ……在题材多元、百花齐放的影片

中,人们厚植家国情怀、感受人文

各地各部门充分释放"电影+" 消费潜力,推动电影产业链不断 伸展。

《志愿军:浴血和平》取景地之 一的江西上饶横峰影视基地设计旅 游精品线路,假期日均客流量同比 增长50%以上;在辽宁,户外电影放 映与饮食类非遗项目结合,丰富市 民夜间文化生活;在内蒙古,"一票 多用"互认互惠覆盖主要院线、景区 剧院、内蒙古足球超级联赛等…… "跟着电影去旅游""跟着电影品美 食"等带来更多消费场景。

团圆是假期最美好的主题。去 哪儿数据显示,假期期间,家庭出游 占比超四成,23至30岁的群体消费 活力最旺,13至17岁的青少年消费

共望一轮圆月,同享盛世繁 华。欢聚过后,人们以满满的激情 投入工作生活中。

回味假期中一个个动人的瞬 间、一张张欢乐的笑脸、一句句暖心 的话语,我们用心感受:团聚最喜 悦,团圆最幸福,团结最有力。

(新华社北京10月9日电 记者 徐壮 叶昊鸣 邢拓)

将反无人机技术公司等 外国实体列入不可靠实体清单

新华社北京10月9日电 不可靠实体 清单工作机制9日发布公告,决定将反无人 机技术公司、TechInsights公司及其分支机 构等外国实体列入不可靠实体清单。

根据公告,禁止上述实体从事与中国 有关的进出口活动;禁止上述实体在中国 境内新增投资;禁止中国境内的组织、个人 与上述实体进行有关交易、合作等活动,特 别是向上述实体传输数据、提供敏感信 息。公告自公布之日起实施。

商务部新闻发言人表示,近年来,反无 人机技术公司、TechInsights公司及其分支 机构等外国实体不顾中方强烈反对,分别 与台开展所谓军事技术合作、发表涉华恶

劣言论、协助外国政府打压中国企业,严重 损害中国国家主权、安全和发展利益。中 方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中 华人民共和国国家安全法》《中华人民共和 国反外国制裁法》等法律,依据《不可靠实 体清单规定》第二条等规定,依法追究其不

发言人说,中方一贯审慎处理不可靠 实体清单问题,仅依法针对极少数危害我 国家安全的外国实体,诚信守法的外国实 体完全无需担心。中国政府一如既往地欢 迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于 为守法合规的外资企业在华经营提供稳 定、公平和可预期的营商环境。

埃及媒体称加沙停火协议生效

以方称尚需内阁会议批准

新华社开罗/耶路撒冷10月9日电(记 者姚兵 冯国芮)据埃及开罗新闻电视台9 日报道,加沙停火第一阶段协议已正式生 效。以色列政府对此表示,协议生效尚需 以内阁会议批准。

埃及总统塞西9日在社交媒体上写道: "世界正在见证一个历史性时刻,它展现了 和平意志战胜了战争逻辑。"他说,这项协 议不仅结束了战争,也为该地区人民打开 了希望之门。

另据《以色列时报》当天报道,以色列 总理府说,加沙停火协议将在当地时间9日 晚内阁会议正式批准后生效。

目前,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯)与以色列正在埃及沙姆沙伊赫举行新 一轮加沙停火谈判。



还成的第一。 还成的第一。 还成的第一。

值班主任:余兴锐 责任编辑:曾楚媛 版式:彭珍珍 校对:陈丽娜 | 专题

尚德守法 共享食安

2025年海口市"食品安全宣传周"举办系列宣传活动

为深入贯彻《食品安全法》,构建 "社会共治、成果共享"的食品安全新 格局,2025年海口市"食品安全宣传 周"于9月29日正式启动。本次活动 以"尚德守法 共享食安"为主题,在 友谊阳光城、美舍河凤翔湿地公园、 雅乐里举办系列活动,形成"一会场 启幕、多区域联动、全城共参与"的良 好局面。

□文/曾楚媛 图/李鑫

▶10月9日,雅乐里食品安全宣传活动现场。



A 正式启幕

首场活动开启科普盛宴

通过科普讲解、互动问答、现场咨询 等多种形式,为市民带来一场生动实用 的食品安全知识普及盛宴。海口市市场 监督管理局龙华分局食品科科长李高宾 围绕"台风天食品安全消费"主题,结合 近期天气特点,讲解食材选购、储存技巧 及风险防范要点,实用性强的内容获得 观众热烈反响。

"如果遇到食品安全问题需要维 权,请问应该拨打哪个电话?""12315。" 活动现场互动问答环节气氛活跃,市民 踊跃参与食品安全知识抢答。现场还 设有食品安全科普展板区、食品安全咨 询互动区,多部门联合驻点,为市民提 供一对一答疑、投诉受理等服务,工作 人员同时发放宣传资料,扩大宣传覆 盖面。

B 干货满满 特色活动各展风采

与启幕仪式相呼应,在美舍河凤翔湿 地公园和雅乐里也开启了形式新颖、各具 特色的食品安全宣传活动。

9月30日,在美舍河凤翔湿地公园 举行的第二场活动中,紧密结合国庆、 中秋消费特点,为市民带来针对性指 导。海口市市场监督管理局琼山分局监 管人员王颖现场分享了"双节"食品安 全消费提示,从食材采购、外出就餐到 外卖点选,为市民提供了实用的节日饮 食安全指南。

活动现场还设置了寓教于乐的互动环 节,围绕保健食品辨识、食用油摄入量、食 品保质期理解等日常生活场景展开问答, 市民踊跃参与,在轻松氛围中巩固了食品 安全知识。

10月9日,美兰区雅乐里活动现场同 样精彩纷呈。海口市市场监督管理局美兰 分局食品监管科副科长眭晗带来了实用的 食品安全常识分享,互动问答环节气氛热

烈。现场设置的食品安全科普展板区和食 品安全咨询互动区构成了"沉浸式科普" 的双翼,真正实现了"普法到身边、服务 零距离",助力市民将食品安全知识"带 回家",让外出采购更有"底气"。

三场活动各具特色,形成了良好 的宣传合力,让食品安全知识以更接 地气的方式深入市民生活,进一步 营造了全社会共同关注食品安全 的良好氛围。

持续深化 共建食安新格局

本次食品安全宣传周后续还将开展食 品安全检测服务进社区等系列活动,推动 形成政府监管、企业自律、公众参与、媒体 监督的共治共享局面。

通过多形式、多层次的宣传活动,海口市

正努力让食品安全知识深入人心,让"尚德守 法"成为行业准则,"共享食安"成为城市名 片。多场联动的热烈场面,标志着海口在构建 食品安全社会共治格局方面又迈出坚实一步。 此次活动由海口市食品药品安全

委员会食品办公 室、海口市市场监 督管理局主办,海 口市融媒体中心 承办。



宾现场进行食品安全知识科普。



工作人员向市民讲解食品安全知识



踊跃回答问题,赢取奖品



免费发放的宣传资料成为获取食品安全知识的"移动课堂"。